



ЦПЛР- ЦЕНТЪР ЗА ЛИЧНОСТНО И ТВОРЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА НА БЛАГОЕВГРАД
гр. Благоевград, ул. "Сергей Румянцев" №2, +359 878 418 280;
e-mail: info-106004@edu.mon.bg

ЦЕНТЪР ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ – ЦЛТРДБ, ГРАД БЛАГОЕВГРАД

УТВЪРДИЛ:

Богдана Костадинова

Директор на ЦПЛР – ЦЛТРДБ, гр. Благоевград



ПЛАН - ПРОГРАМА

за безопасност на движението по пътищата

Обща информация за Плана за действие 2024 година за безопасност на движението по пътищата на

ЦПЛР - ЦЛТРДБ

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата,

Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката и Плана за действие 2024 година за безопасност на движението по пътищата на МОН.

Планът обхваща първата година от действието на Секторната стратегия за безопасност на движението по пътищата на МОН и Плана за действие 2024 година за БДП на МОН и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021-2030 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

План-програмата на ЦПЛР-ЦПТГРДБ е мултиплициран образец на Плана за действие 2024 за БДП на МОН и номерациите на целите, направленията и мерките отговарят на Плана, в частта която се отнася за центровете за подкрепа за личностно развитие.

Планът за действие се отчита пред ПС в края на учебната година и пред ЦПЛР-ЦПТГРДБ – Благоевград.

Планът е приет на заседание на ПС и е утвърден със Заповед № 539-2 от 30 септември 2021 г.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
1 №	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККПБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информацията докладване на изпълнението на мярката

1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчетане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка					
1.1.1	Разработване на годишна план-програма за БДП на ниво ЦПЛР - ЦЛТРДБ.	Годишна плановост на мерки по БДП на ниво ЦПЛР-ЦЛТРДБ	Комисия по БУВОТ и БДП, директор	Годишна план-програма за БДП на ниво ЦПЛР-ЦЛТРДБ. Срок:ежегодно октомври	Годишна план-програма за БДП, приета с решение на ПС, утвърдена със заповед на директора и публикувана в сайта на ЦПЛР - ЦЛТРДБ	
1.1.2	Докладване на годишното изпълнение на план-програма по БДП в ЦПЛР - ЦЛТРДБ.	Годишна отчетност пред ПС и ЦПЛ - ЦЛТРДБ Благоевград.	Комисия по БУВОТ и БДП, директор.	Доклад на комисията по БУВОТ и БДП пред ПС в края на учебната година Срок. м. септември Доклад за годишното изпълнение на план-програма по БДП пред РУО - Благоевград Срок: 10 януари за предходната година.	Предоставен Доклад за годишното изпълнение на план-програма по БДП в ЦПЛР-ЦЛТРДБ.	
1.1.3	Планиране и финансово осигуряване на мерки, събития, инициативи и др. по БДП в рамките на одобрения бюджет на ЦПЛР-ЦЛТРДБ. Включване в програмите за	Планово и финансово обезпечаване на план-програма по БДП в ЦПЛР – ЦЛТРДБ.	директор	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишния бюджет на ЦПЛР – Благоевград. Срок: при съставяне на бюджета. Срок: При изготвяне на	Бюджетни разчети Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП. Програми за	

	обучение на учителите инициативи и събития, свързани с БДП, които да станат част от План-програмата на ЦПЛР-ЦЛТРДБза учебната година.	на събитията по школи в План-програмата по БДП на ЦПЛР-ЦЛТРДБ.		програмите за обучение в началото на учебната година.	обучение. План –програма на ЦПЛР–ЦЛТРДБ.
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и производящите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Директор	Изпълнени методически указания. Срок: постоянен.	Информация за изпълнени мерки по БДП за целите на заседанията на ДОККПБДП/ОК БДП. Кореспонденция между институциите.
1.3	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.3.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика. Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по	ЦПЛР-ЦЛТРДБ Александра Ковачева, Организатори	Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална интернет страница на ЦПЛР-ЦЛТРДБ. Официални страници на ЦПЛР-ЦЛТРДБ.

		темата за БДП държавни институции в общественото пространство.				
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ						
2.1	Цел:	Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1						
2.1.2	Организиране и провеждане на общински извънкласни инициативи за деца и ученици в системата на образованието, свързани с културата на движение по пътищата.	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Директор, учители, организатори, председател на комисия	Изпълнени инициативи по БДП за деца и ученици от Благоевград. Срок: постоянен.	Календарен план, Годишен доклад за изпълнение на политиката по БДП.	
	- Тематичен конкурс по БДП за рисунка, плакат и приложно изкуство.	Подкрепа за творческа изява на учениците от община Благоевград	Комисия по организиране и провеждане на конкурса	Срок: м. юни 2024 г.	Протокол с наградните участници, популяризиране в сайта на ЦПЛР-ЦПТРДБ	
2.1.3	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна дейност или участия в национални и международни конкурси,	Осигуряване на безопасен транспорт и усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца и	Директор, учители	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца.	Договори с лицензирани фирми, изрядни документи	

	<p>състезания, събития.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Изготвяне на инструктаж по БДП и поставяне на видно място във всеки кабинет. - Първият час за всяка школа в началото на учебната година да бъде по БУВОТ и БДП 	<p>ученици в пътните превозни средства. Провеждане на задължителен инструктаж с децата и учениците преди всяко пътуване</p> <p>Проведен инструктаж в началото на учебната година</p>	<p>Комисия БДП</p> <p>Учители</p>	<p>Срок: постоянен.</p> <p>Срок: в началото на всяка учебна година</p> <p>Срок: в началото на всяка учебна година</p>	<p>Изготвен инструктаж</p> <p>Проведен и удостоверен с подпис от родителя и ученика инструктаж</p>
--	---	---	-----------------------------------	--	--

2.1.4	<p>Провеждане на кампании в ЦПЛР-ЦЛТРДБ в областта на БДП, насочени към деца и ученици:</p> <p>„Безопасно лято“ – изготвяне и раздаване на флаери от ученици от ЦПЛР-ЦЛТРДБ съвместно с Детски парламент – Благоевград.</p>	<p>Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.</p> <p>Фокусиране на вниманието на децата, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от засилване на вниманието и бдителността в есенно-зимните условия.</p>	<p>Комисия по БДП</p> <p>Директор, организатори и комисия по БДП</p>	<p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици.</p> <p>Срок: м. юни 2024 г.</p> <p>Срок: 30 юни</p>	<p>Календарен план, годишен доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>
	<p>Включване на ЦПЛР-ЦЛТРДБ в общински кампании за БДП</p>	<p>Подготвени и деца/ученици в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.</p>	<p>Директор, комисия по БДП</p>	<p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици</p> <p>Срок: постоянен.</p>	

2.2	Цел:	Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП						
2.2.1	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата съвместно с КАТ – Благоевград и СБА:	Популяризиране на политиката за БДП.	ЦПЛР - ЦЛТРДБ	Организиран и проведен мероприятия. Срок: 29 юни.	Календарен план, Годишен доклад			

	<ul style="list-style-type: none"> - организирани тематични игри и състезания с деца и родители, които провокират правилното прилагане на правилата за движение по пътищата - Концертна програма - Рисунка на открито 				
2.2.2	<p>Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD, Световния ден за възпоманение на жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.</p>	<p>Популяризиране на политиката за БДП чрез организиран велопоход.</p>	<p>Комисия по БДП</p>	<p>Срок: съобразен с обявените дни</p>	<p>В годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>